

# КОМУНИСТ

ОРГАН ГУБЪ-ХУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПСС ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 4 (3165) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА. 2-й год издания. Цена 15 коп.

## Окружить школы вниманием и заботой

Закончил свою работу традиционные январские совещания учителей города и района. На них были подведены итоги педагогической деятельности школ, обобщен опыт, накопленный мастерами педагогического труда, намечены пути устранения недостатков в обучении и воспитании учащихся.

Участники совещаний обсудили вопросы о задачах школ в связи с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», о мерах улучшения и повышения русского языка в школах, об участии учителей и руководителей школ в работе пионерской организации.

Наши школы, особенно сельские, не могут стоять в стороне от выполнения грандиозной программы крутого подъема сельского хозяйства, которую намечает Центральный Комитет ЦК КПСС. Для советской школы — помочь, поднять на них знамя, воспитать высокообразованные кадры для колхозных полей и животноводческих ферм, преобразовательской природы, командировать в передовые сельскохозяйственной техники.

Но нередко факты, говоря выпускникам сельских школ выпускать в город, не остаются в своем кошельке. Очень мало выпускников городских школ и сельских школ испытывают желание продолжать свои знания в средних и высших сельскохозяйственных учебных заведениях. А все это потому, что школа не сумела привить им любовь к сельскохозяйственному труду. Это серьезный недостаток.

В устранении этих недостатков нужна помощь общественности и, в первую очередь, комсомольских организаций. Они должны развлечь школьников интерес к изучению таких дисциплин, как биология, физика, химия, помочь учителям возбудить у учащихся понимание научных основ колхозного производства.

Учащиеся любят слушать рассказы о применении новой агротехники. Но к сожалению трактористы, механики, жи-

вотники, передовики колхозного производства — редкость в школах. Надо перестроить работу и разнообразить содержание кружков новых биологов, краеведов, натуралистов, механизаторов, создателей из массовыми. Все это — огромное дело комсомолов.

Учителя начальных школ города г. Т. Ловушкина, Воронцова, Удалова, Ларинской и Шинкаревской школ, в которых созданы кружки № 1 по математике г. Нахичевани, по русскому языку тов. Гривцова, языковые семинары школ в Тихонове-2, Болыпа, в Абдулатипово-1. Среди школ, математик Анопиной средней школы г. Акжолы и многие другие добились полной успеваемости. Однако в ряде из них очень много отстало по русскому языку и математике. Обсуждая этот вопрос участники учителей школ совещания глубоко вскрыли причины слабых успехов школьников в работе над этими предметами, отметили слабое знание в развитии теории с практическими навыками, недостаточную требовательность некоторых преподавателей к учащимся в выполнении домашних работ, слабый контроль за выполнением их со стороны родителей.

С большим интересом обсуждался вопрос об участии учителей в работе пионерской организации. Были вскрыты недостатки в работе пионерских дружин, отрядов и звеньев. Работники города и района комсомола редко бывали в школах, не знают нужд и слабые стороны в деятельности пионерских организаций, что они не руководят и не воспитывают пионервожатых. Многие не имеют педагогического опыта в работе пионерских отрядов, а порой полностью отстранены от работы. Комсомольцы, составляя из них планы, проводят собрания, что мешает развитию инициативы и самостоятельности пионеров. Вичность школ постепенно возрастает. Подождем преобразования и руководителей школ воспитательной деятельности в школьных детей во втором подгодуи!

Образование на Украине правительственного комитета по подготовке и проведению празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией;

Постановление Центрального Комитета КП Украины, Совета Министров УССР и Президиума Верховного Совета УССР образован правительственный комитет по подготовке и проведению празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией. Председателем комитета — секретаря ЦК КП Украины тов. Кирченко, заместителем председателя коми-

тета — Председателя Совета Министров УССР тов. Короченко и секретаря ЦК КП Украины тов. Подгорный.

В состав Правительственного Комитета входят члены деятеля науки, культуры и искусства, передовики промышленности и сельского хозяйства, партийные работники республики. (ТАСС.)

## Увеличим выпуск продукции на существующих производственных площадях!

### Хрустальщики изыскивают новые производственные резервы

Единодушно одобрив начин коллектива рабочих и инженерно-технических работников завода городского завода «Электротрактор» им. С. М. Кирова об увеличении выпуска продукции на существующих площадях, коллектив мастеров и инженерно-технических работников Хрустального завода газетного завода приступил к изысканию возможностей более рационального использования производственных площадей для установления дополнительного оборудования и увеличения выпуска стекловидной для удовлетворения заказов трудящихся.

Решено, до начала реконструкции стеклоочерной печи № 1 за счет установок дополни-ельных станков на газетного завода, включить в эксплуатацию одну машину РМН. Она будет давать дополнительно в сутки до 30 тысяч стаканов и других сортов изделий.

Одну из горновых печей, выпускающей сейчас красное и ценные изделия с недостатком, решено перевести на измерную рабочую площадь. Это даст возможность выпуска в месяц дополнительно более 100 тысяч стаканов и, конечно, многих и столовых сервизов на общую сумму свыше 100 тысяч рублей и т. д. Мысливаются возможность установить дополнительно две пантографы по удешевлению обработки стальных деталей, в частности шайб и четырех станков по заправке краев для лампов.

Все это создаст широкий фронт для увеличения производительности цеха обработки. Актинная работа по изысканию новых производственных резервов ведется и в других цехах завода — в керамическом, стрелковом, составном, механическом и других.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Застольник МТС в колхозе

Всего три месяца, как переехал в Боршевский район МТС (Фрунзенская область) М. Чернов, работавший ранее главным механиком в Шинкаревской школе колхозного центра Хрустального хозяйства Киргизии, но уже много сделал он для пользы колхозников в колхозе. Застольник составил кормовые рационы для каждого вида скотины, составил расписание работы в подсобном хозяйстве. На фермах ведется строгий распорядок дня.

По инициативе Чернова на молочно-ферму производится внедрение, приобретено оборудование для автоматизации. Прямые колхоза выделены средства на строительство сенокосильной бабки, складывающей кормовые корнеплоды, комбикормового завода.

(ТАСС.)

### ПЕРВЫЕ ПОМОДРО

В сельхозартели им. Буденного колхоза Абайского района, Алтайского края, в тепличных парниках первый урожай свежих помидоров. В ближайшие дни начнется массовый сбор помидоров для продажи на колхозных рынках. (ТАСС.)



Ф. М. Кузьменко.

Учебные СССР. Более 600 студентов Уфимского сельскохозяйственного института состоят членами научного студенческого общества. На семинаре члены научного студенческого общества сельского хозяйственного института Комсомольского района Ф. М. Кузьменко в лаборатории. Фото А. Кузьменко.

Прессбюро ТАСС.

### Новые дома

В новогодние дни около 200 семей трудящихся Слюдянской области поехали в город и в городе введено в эксплуатацию в полтора с лишним раза больше квартир, чем в предыдущем году.

Самые ста семей рабочих, инженеров, служащих Томской области поехали в новогодние дни в городские дома в эксплуатацию свыше 400 новых домов.

За год в Чирчике (Ташкентская область) введено в эксплуатацию более шести тысяч квадратных метров жилой площади. (ТАСС.)

### Лектории при МТС

Два месяца назад в Харьковской области начался организованная первая лектория при МТС. Сейчас они имеются уже при 23 МТС в количестве почти 200 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, гидромелиораторов, инженеров, механизаторов.

Активное участие в работе лекториев принимают специалисты, постоянно прибывающие на постоянную работу в МТС из города. (ТАСС.)

## За достоящую встречу 25-летнего юбилея завода Социалистическое обязательство мастеров машинно-ванного цеха

С радостными трудовыми успехами закончил минувший год мастера верникального машиностроения стекла стекольного завода им. Дзержинского. Заканчив 4 декабря годовую планку, коллектив цеха дал и новогоднему празднику сверх плана 307 тысяч квадратных метров стекла.

В этом году развинувшегося соревнования по инициативе мастера М. Сухова — работать на предельно повышенных стандартах толщины стекла, давая экономии более 350 тонн стекломассы, из которой можно выработать до 69 тысяч квадратных метров стекла. Только за счет снижения брака и технологических отходов достиг так от одного миллиона квадратных метров стекла. Значительно перерешили нормы по выпуску стекла для переработки на высококачественное стекло для контрольно-измерительной аппаратуры.

В традициях мастеров стало законом приумножать свои производственные успехи. Вот и теперь, обставив итоги 1953 года, коллектив цеха принял на себя новые производственные обязательства.

1954 год для державщины является знаменательным годом. В сентябре исполняется 25-летие завода, одного из крупнейших столичных предприятий, созданных в первой пятилетке.

Решив достойно встретить юбилей, мастера машинно-ванного цеха первыми в цехе выступили организаторами социалистического соревнования по лучшей подготовке к знаменательной дате.

По инициативе бригады М. Сухова, принявшей обязательство в честь юбилея, достигнуто значительное повышение количественного плана, коллектив цеха, обдумав на всех

собраниях собранных своих производственных возможностей, решил — девятичасовую программу закончить к 13 сентября — т.е. когда завод дал первую тонну стекла, а годовую программу выдержать к 15 декабря. В числе других обязательств коллектив принял: — на 1,5 процента снизить брак и технологические отходы против утвержденного плана. Доставить выпуск дополнительных листов до 88 процентов к общему выходу стекла. Обеспечить полную потребность стекла для переработки за ответственные высококвалифицированные цеха.

Инициатива коллектива машинно-ванного цеха находит единодушную поддержку и одобрено во всех других цехах.

С. Качалин.





ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не предусмотрено по смете...

Стенная газета в трансирском мексе Гусевского торфореприятия... 1 января 1954 года вышел праздничный новогодний номер.

Художественно оформить газету было предложено мне. Однако для этого потребовался бы краска, цветные карандаши.

Надеясь, что местком профсовета не откажет в средствах, и обратился к председателю месткома т. Пушанову.

Время не ждало. Газету нужно было выпускать в Пушанова решила все же выдать мне на приобретение красок 25 рублей, но с оговоркой, что весь расход их оформит сметом.

Все было сделано. Краски куплены, газета вывешена, но... не закончилась мятараска с листовым сачком.

Председатель месткома т. Пушанова, принявшая смету в оплату, мотивируя тем, что «таких средств не предусмотрено по смете».

Счет на 24 рубля 90 копеек не ввозит. Обойдет эту сумму удержать из моей заработной платы.

Как видите, сколько мятараски нужно пройти, чтобы купить коробку карандашей, пару кисточек и флакон туши для оформления стенной газеты.

Вокруг счета на 24 рубля 90 копеек ходят и дознают гономы—куда обанкривают эту сумму—дела группа руководителей работников на транспортном мексе, не помнящих себя от гонимых, не помнящих своего гонимого дела.

И. Букаев, транспортный цех. Где придется, вплоть до грязного пола. Заводские организации никак много решений по вопросу ремонта бани, но все они остаются на бумаге.

Администрация завода за пользование баней берет средства средства, но мекс не судят, чиновно не признают. Не выполняется до сих пор и законное требование жителей организовать при поселке парикмахерскую.

И. Поселков.



Вапуревская ССР. На Минской швейной фабрике имени Крупской ступил в строй новый производственный корпус. В центре лопина дамских пальто и костюмов устанавливаются три конвейера. Вследствие будут изготовляться более 600 пальто и костюмов.

На снимке (на переднем плане): мастер комбината Нина Шинко (сидит) и Александр Ломово за приемкой готовых костюмов. Фото И. Минковича. Прессование ТАСС.

Так ли надо готовить кадры?

Год назад В. Листьев был принят учеником ремонтного цеха в ремонтный отдел фабрики «Красный Профинтерн».

Для обучения он был прикреплен к мастеру бригадир В. Масальскому. Спустя три месяца Листьев был вынужден два два месяца в колхоз.

По возвращении из колхоза, из цеховых ремонтного отдела К. Кустарю, вместо того, чтобы промывать обучение Листьеву, перевели его на разные работы, вплоть до уборщика. По истечении шестимесячного срока Листьев оформляют как получившего специальное ремонтное обучение. Бригадир Масальский получает за обучение 420 рублей.

И. Поселков.

Но не получила соответствующих теоретических и практических знаний Листьев не может самостоятельно выполнять работу. И чтобы отделиться и тем более не нести на него ответственности, начальник ремонтного отдела К. Кустарю решил с нового года сорвать В. Листьяна.

Сейчас Листьев ходит без дела, выражая справедливое возмущение по адресу руководителей цеха.

Но мало возмущения такой несправедливостью по отношению к молодым кадрам и все работники ремонтного отдела.

С. Лесов.

По следам неопубликованных писем

В редакции нашей газеты поступило письмо, рассказывающее о расхищении государственного средства зав. складом Панфиловского торфореприятия при ст. Коммунарки. Выходит И. М. Директор

Панфиловского торфореприятия т. Шавинский сообщил нам, что факты, указанные в письме, при проверке подтвердились. Материал на Восток по И. М. направлен в следственные органы.

Муски.

Новости спорта

Международные товарищеские соревнования по лыжному спорту

7 января в Москву по приглашению Главного Управления физической культуры и спорта Министрства здравоохранения СССР прибыла делегация датских лыжников.

10 января в Москве в Свердловске состояли международные товарищеские соревнования по лыжному спорту. В них приняли участие спортсмены Норвегии, Польши, Финляндии, Чехословакии и Советского Союза. Все зарубежные участники международных товарищеских соревнований по лыжному спорту уже прибыли в Советский Союз.

Всесоюзный лыжный кросс

В Томске, Уфе, Новосибирске, Челябинске и других городах страны начался Всесоюзный лыжный кросс.

В январе будут проведены соревнования по лыжному кроссу на первенство предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и районных комитетов. В феврале состоятся состязания лыжников на первенство городов и районов. (ТАСС).

Механизация производства тофоперегородочных горшочков

Каждый строительный материал Киевского инженерно-строительного института механизации производства тофоперегородочных горшочков. Для этого изобретены ленточный пресс типа «Коллектив», применяемый в производстве кирпича.

Способ формирования кирпича разработан в институте. В нем достигается то, что непрерывная ленточная масса, выходящая из пресса, разрезается на отдельные кирпичи, таким же образом изготовляются и горшочки на ленточном прессе тофоперегородочной массы, выходящая двойной лентой непрерывным потоком, разрезается на отдельные кирпичи-кубики одновременно по 8 штук. Производительность его достигает 14 тысяч горшочков в час. Чтобы присосветить ленточный пресс типа «Коллектив», требуется небольшая переделка. (ТАСС).

добавить, чтобы страны Балканского и Среднего Востока поддерживали империалистические планы США.

Забудем также сообщать, что американское правительство начало переговоры с правительством Пакистана, Ирака и Саудовской Аравии о заключении военного договора. В настоящее время особенно много писало и продолжает писать о военной «помощи» США Пакистану. Речь идет о предоставлении Пакистану самолетов и военной техники. В настоящее время, в Пакистанской территории на пакистанской стороне для организации американских военных баз. Эти сообщения вызвали протест индийского правительства в Вашингтоне. В Вашингтонской стране, вызвала возмущение народов всего Юго-Востока Азии, где проживают люди половина человечества. И. Агтемов.

Редактор И. С. СОКОЛОВ.

Гусевский убойный пункт проведет в своей деятельности специальную работу по доставке скота ежедневно, предоставляя услуги в транспорте. Деревянная.

Международный обзор

Битаяя победа китайского народа

Как известно, в начале нынешнего года китайский народ завершил восстановление своей экономики. Это был большой поворот, ибо коммунистические агенты американских империалистов довели народное хозяйство Китая почти до катастрофического состояния. В 1953 году начались большие работы по пятилетнему плану экономической реконструкции страны. Сейчас китайские газеты публикуют многочисленные материалы об итогах первого года первой пятилетки.

Эти итоги constitute замечательные доказательства, подтверждающие, переначиная задания первого года пятилетки, выпустили продукции на 30 процентов больше, чем в предыдущий год!

В огромных масштабах разворачиваются строительные работы по сооружению новых заводов и фабрик, на что была

израсходована 1/3 всего государственного бюджета. Эти деньги пошли в основном на строительство 130 заводских объектов—металлургических и машиностроительных заводов, электростанций, угляных копей, нефтяных промыслов. Различные предприятия уже введены в строй и дают продукцию.

Вот Северо-Восточный район страны. Здесь в минувшем году введены в строй только на Амьшанском металлургическом комбинате две доменные печи—базальтовый и трубчатый заводы. Кроме того, начали давать продукцию заводы турбин и электростроительные, нефтеперерабатывающий завод, отлитые угельные разработки у города Фусин, где толщина пласта угля достигает 60 метров. Промышленные предприятия Северо-Востока в 1953 году освоили 130 тысяч тонн оборудования.

Велик трудовой подвиг народа. Сознание того, что он работает на себя, а не на эксплуататоров, умножило его стойкий народ, его культуры.

Адрес редакции: г. Гусев-Хрустальный Владимирской области, ул. Кавьянина, дом 23, телефон 2-37.

товарищеские связи. Рабочие восточных предприятий Северо-Востока за год увеличили производительность труда на 15-с лишним процентов. Коллективы предприятий Восточного Китая в крупнейшего города страны—Шанхай—продали огромную работу по снижению себестоимости продукции. На прибыль, которую они дали государству за год, можно построить, примерно в десять раз больше электростанций.

Высокими темпами развивается также сельское хозяйство. Народная власть Китая крестьянам не только землю, отобранную у помещиков, но оказывает им огромную помощь кредитами, ссудами, семенами, машинами и т. д. Широко развито в деревню получают коллективисты. Формируются в кооперативы, насчитывается почти 10 миллионов человек трудовой взаимопомощи. С 3,6 до 14 тысяч выросла за год количество сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Новый большой шаг страна сделала в вопросе культуры. В дело плетения благосостояния народа, его культуры.

Проникли США на Ближнем Востоке

Мировая общественность серьезно обеспокоена продвижением США на Ближнем и Среднем Востоке. Эти продвижения, начинаясь давно, в настоящее время уже не раз пытались создать так называемый союзный военный союз. Но народы Востока неизменно отвергали эти планы, и сейчас ситуация складывается в пользу американской воюющей.

Однако за последнее время проникли США в этот район своего мира активнее, чем раньше. Здесь в конце мая 1953 года объявила свое присутствие США. Представители американских вооруженных сил и дипломатов. При этом делались секретные о делех поездок. Никсон, например, обрешивший путь, заявляя, что едет

добавить, чтобы страны Балканского и Среднего Востока поддерживали империалистические планы США. Забудем также сообщать, что американское правительство начало переговоры с правительством Пакистана, Ирака и Саудовской Аравии о заключении военного договора. В настоящее время особенно много писало и продолжает писать о военной «помощи» США Пакистану. Речь идет о предоставлении Пакистану самолетов и военной техники. В настоящее время, в Пакистанской территории на пакистанской стороне для организации американских военных баз. Эти сообщения вызвали протест индийского правительства в Вашингтоне. В Вашингтонской стране, вызвала возмущение народов всего Юго-Востока Азии, где проживают люди половина человечества. И. Агтемов.